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будуються все більш складні системи вимірювання, що вирішують більш
складні задачи, наближенні до тих, з якими випускник стикнеться в умовах
реального виробництва. Це дозволяє підвищити ефективність лабраторного
практикуму і глибоко засвоїти теорію та практичні навички студента.

ІННОВАЦІЙНА ПРИВАБЛИВІСТЬ ВИКОНАННЯ НАУКОВИХ
ДИПЛОМНИХ ПРОЕКТІВ

Овсянникова Л.К., Валевська Л.О., Калаянова В.В.

Перед вищим навчальним закладом стоїть завдання підготувати висо-
кокваліфікованих фахівців, які добре орієнтуються у всіх аспектах суспільно-
го життя. При вирішенні цього завдання необхідно приділити особливу увагу
розвитку творчих здібностей у студентів, що може стати основою для самов-
досконалення фахівця в процесі його професійної діяльності.

Науково-дослідна робота формує готовність майбутніх фахівців до
творчої реалізації отриманих знань, умінь і навичок, допомагає придбати до-
слідницький досвід. У процесі наукового пошуку у студентів відбувається
усвідомлення необхідності безперервного професійного самовдосконалення,
що так актуально для соціальної адаптації молодих фахівців у сучасному су-
спільстві.

Форми і методи залучення студентів до наукової творчості на кафедрі
«Технології зберігання зерна» умовно можна розділити на науково-дослідну
роботу, яка включена в навчальний процес (лабораторні роботи з впрова-
дженням елементів творчості, виробнича практика, курсові та дипломні про-
екти), і науково-дослідну роботу, яку студенти виконують поза навчального
часу.

Початковий етап дослідницької роботи полягає у формуванні дослід-
ницьких умінь і навичок в ході загальнонаукової підготовки на молодших
курсах. Тісна співпраця виробників з навчальними закладами може допомог-
ти  у вирішенні проблеми скорочення адаптаційного періоду нового праців-
ника. Сучасне обладнання в наукових лабораторіях вищого навчального за-
кладу і виконання студентами наукових дипломних проектів дозволяють
адаптуватися студенту до реальних виробничих умов.

Науково-дослідна робота студентів при дипломному проектуванні по-
в’язана з розробкою спеціальних розділів з елементами наукового пошуку і
дослідження виконується в процесі вирішення реальних завдань конкретних
підприємств. Самостійне виконання дослідів та обробка отриманих результа-
тів розвивають важливі професійні навики, такі як: відповідальність, уваж-
ність та уміння самостійно планувати свій час та приймати важливі рішення.
Робота на сучасному обладнанні дозволяє в подальшому швидше адаптува-
тися в лабораторіях на підприємстві.

Крім того, в подальшому вміння, отримані під час виконання наукової
роботи допоможуть студенту на існуючих підприємствах впроваджувати не-
обхідні вдосконалення.
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Таким чином, в процесі науково-дослідної роботи у студентів створю-
ються передумови для самореалізації професійно-творчих здібностей, роз-
ширюється теоретичний кругозір і наукова ерудиція, створюються умови для
адаптації їх до трудової діяльності, забезпечується відбір найбільш таланови-
тих студентів для подальшого навчання в аспірантурі та поповнення науко-
вих та педагогічних кадрів.

ЗНАЧЕННЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТА В ОВОЛОДІННІ
СПЕЦІАЛЬНІСТЮ НА ТЕХНОЛОГІЧНИХ СЕМІНАРАХ

Паскал Ю.Г.

Самостійна робота студента являє собою одну із важливих форм учбо-
вого процесу. Для успішного виконання самостійної роботи студентам необ-
хідне ретельне планування та контроль з боку викладачів. Викладачі ство-
рюють учбово-методичні комплекси з окремих дисциплін, що є педагогічною
допомогою студентам в їх самостійній учбово-пізнавальній діяльності.

Самостійна робота з предмету «Технологічний семінар» поділяється на
аудиторну та поза аудиторну та передбачає максимальну активність кожного
студента. Це проявляється в організації роботи, відмінностях у сприйнятті,
переробки, закріпленні та використанні отриманих знань і спроможності ви-
користовувати їх у повсякденній діяльності та в роботі за фахом. Перш за все
необхідно визначитись з актуальними тематиками проблем галузі, як то: стан
технології та техніки виробництва продуктів з оздоровчою дією; теорії та
концепції харчування, їх роль, недоліки та переваги; потреба організму у ві-
тамінах та їх роль в життєдіяльності сучасної людини.

Відмінності  у способах оволодіння інформацією обумовили існування
різних рівнів продуктивної самостійної роботи студентів, серед яких можна
виділити чотири, що відповідають їх можливостям у навчанні:

1. Копіювальні дії за заданим прикладом – передбачають підготовку до
самостійної діяльності, допомагають ідентифікувати та розпізнати об’єкти та
явища шляхом порівнювання їх з відомим прикладом.

2. Репродуктивна діяльність з метою відтворити інформацію про влас-
тивості об’єкта, який вивчається, але не виходячи за межи пам’яті шляхом
вирішування типових задач.

3. Продуктивна діяльність самостійного використання отриманих знань
та вмінь для вирішування задач, що виходять за межи відомого прикладу.

4. Самостійна діяльність з використання отриманих знань у нетипових
нових ситуаціях.

Самостійна робота проявляється і в поза аудиторний час, коли студенти
повторюють матеріал та поглиблюють теоретичні знання з використанням
спеціальної літератури та комп’ютерних засобів.

Отже, самостійна робота з предмету «Технологічний семінар» повинна
відповідати зазначеним різним можливостям студента та плануватися із вра-
хуванням принципу поступового переходу студента з одного рівня самостій-
ності на інший, оскільки метою самостійної роботи є не тільки закріплення,
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